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ze zasedání obecního
zastu pitelstva 27 .1 1 .97

1) Starosta obce informoval zastupitelstvo
o tom, že požadovaná oprava silnice v
Chrasticích byla provedena. Zábradlí
na schodech v křižftově ulici bude osa-
zeno do 31.12.t997. Na rozestavěných
schodech vedle mateřské školy bude
umístěna tabulka "v zimě neudržová-
ílo".

2) Obecní zastupitelstvo schválilo záměr
obce prodat pozemek parc. č. 1603/1 v
k. ú. Chrastice. Dále schválilo záměr
obce provést směnu pozemků v k. ú.
Staré Město. Z majetku obce převést
pozeqek parc. č, 3529 o výměře
2'72 m'a do majetku obce převést části
stavebních pozemků v areálu obecní
COV parc. ó.946,947,948,949 a 950
o stejné výměře.

3) Obecní zástupitelstvo schválilo účetní
uzávěrku hospodaření obce za rok
1996,

4) Obecní zasfupitelstvo zvolilo ing. Mi-
]enu Mikundovou, paní Věru Rygaro-
vou a pana Antonína Cerného
přísedícími Okresního soudu v
Sumperku na období let 1998 - 2OO2.

5) OZ schválilo rozpočtové provizorium
na rok 1998 do doby, nežbude schválen
rozpočet. Předpokla9 je po získání
směrných čísel z OkU Sumperk t. j. v
měsíci únoru.

ó) Obecní zastupitelstvo schválilo obecně
závaznou vyhlášku č. 1 1 o vytvoření a
použití fondu obce v rámci Programu
poskytování státních půjček na opravy
bytového fondu pro rok 1997 určeného
pro obce postižené záplavami a o po-
stupu poskytování úvěrů vlastníkům
obytných budov a bytů postiženýchži-
velnou pohromou - záplavou, kdy obec
poskytne vlastníkům úvěry do maxi-
mální výše 30.000,- Kč s úrokovou saz-
bou 3 7o a s lhůtou splatnosti 8 let.

7) Po diskuzi a osvětlení problematiky zří-
dilo OZ dnem 1.1.1998 podle ustano-
vení §.14 odst. 2 zákona é.564/1990
Sb. o státní správě a samosprávě ve
školství zíkladní školu ve starém
Městě. jako §amostatnou příspěvkovou
organtzacl.

8) Ing, Ladislav Trčka přednesl podrobnou
zprávu o postupu prací na likvidaci ná-
sledků povodní v obci a v jejích
místních částech. Zvláštní pozorno§t
věnoval výstavbě nového mostu v
Nádražní ulici.

9) Starosta obce hovořil o využitelnosti
vlakového spoje ve 22,24hodin zIJa-
nušovic do Starého Města. Uvedený
spoj hradí ze svých prostředků obec, V
rócě tggZ zaplátilď Staré Město &s-
-kýrn .drahám za tento vlak 90 tisíc
korun. Do 5.IZ.t997 musí být dodány
podklady pro sestavení nového jizdní-
ho řádu. Obec by měla mít zájem, aby
byl tento spoj v jízdním řádu uveden,
aby ho mohli využívat i návštěvníci
píijíždějící do Starého Města. Zastupi-
telé schválili uvolnění částky ve výši
cca 90 tis. korun na úhradu vlakovóho
spojení v roce 1998.

10) U řady obecních domů navržených k
prodeji nejsou v pořádku potřebné do-
klady (chybí kolaudační rozhodnutí,
domy stojí la cizích pozemcích). Na
domy, u kterých podklady existují,
bylo u soudního znalce objednáno vy-
pracování předběátých znaleckých po-
sudků, aby mohla být stanovena
orientační cena domů a bytů pro jedná-
ní s občany. Protože od 1.1.1998 je v
platnosti nový ákon o oceňování ma-
jetku, bylo se znalcem dohodnuto vy-
pracování posudků až podle tohoto
zÁkona.Ing. Karel Matěj navrhl zadat
narovnání majetkoprávních vztahů
externí osobě,

11) Kulturní dům v Kunčicích byl pronajat
panu Petru Konrádovi, který chce do
začátku zimní sezony zahájit provoz,
Pan Konrád provede potřebné opravy,
po vyčíslení nákladů bude vyvoláno
další jednání o náhradě škod.
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12) V diskuzi byl kritizován současný stav
komunikace a provoz na silnici Staré
Město - Hanušovice. Starosta obce
informoval členy OZo průběhu posled-
ní porady slarostů, kde byla íirma Silni-
ce Sumperk hodnocena přednostou
OkU i vedoucím referáru dopravy jako
nejhorší, která v regionu pracuje. Pro-
tože tato firma vyhrála výběrové řízení
vyhlášené okresním úřadem, přísluší
řešení problémů spojených s opravou
silnice okresnímu úřadu,

13) Ve spolupráci pana Bohuslava Paříz-
ka, pana Linharta Haltmara a starosty
obce bude dovybavena potřebnými pří-
stroji meteorologická stanice ve Starém
Městě.

14) Obec bude vykonávat zimní údržbu na
komunikacích ve Starém Městě, zimní
údržbu obecních cest v chrasticích a ve
Stříbrnicích bude zajištbvat a, s. Ligra.

15) Předseda dopravní komise svolá
jednání k posouzení dopravního znače-
ní v obci,

16) Prohlubování koryta řeky Krupé od
Starého Města směrem po proudu za-
jišťuje Povodí Moravy Sumperk. Na
odstranění povodňových škod má orga-
nizace pět let, na toto obdobíjsorr roz-
děleny i potřebné finanční prostředky.

ze zasedání obecní
rady ze dne ,'1.12.97

1) Obecní rada rozhodla o tom, že obec
bude v obecních lesích hospodařit
sama, obecní lesy se plozatím pronají-
mat nebudou. Dále bylo rozhodnuto
jmenovat pana Joseťa Poulíka do
ťunkce obecního hajného a uzavřít s

ním sm]ouvu o dílo. Odpovědnou oso-
bou zůstává pan Jiří Kamp.

2) Správa a údržba silnic Šumperkžác]á v
souvislosti s odstraňováním povodňo-
vých škod o povolení kácení jednotli-
vých stromů kolem silnice II. tř. č.446.
Kácení by mělo být provedencl v k. ít.
Chrastice, Staré Město, Kunčice a
Nová Seninka. Obecní rada nemá ná-
mitek.

3) Vedoucí kina požádala o uvolnění
částky ve výši 1 1.000,- korun na zakou-
pení xenonové lampy do promítacího
přístroje. OR vzala žádost na vědomí,
požadovaná suma bude zařazena ještě
do rozpočtu roku 1997.

4) Městská knihovna Hanušovice požÁda-
la o sepsání dodatku ke smlouvě o za-
bezpečení knihovnických a

intbrmačníclr služeb a o stanovení ti-
nanc'ního příspěvku obce na nákup kni-
hovních tbndů pro místní knihovnu na
rok 1998. Obecní rada rozhodla pro

tyto účely uvolnit částku v celkové výši
40.000,- Kč. V dodatku smlouvy OR
vyslovila požadavek, aby vedoucí kni-
hovny při výběru nakupovanýcb knih
spolupracovala s knihovníkem ze Sta-
rého Města.

5) OR rozhodla o zrušení přestupkové ko-
mise. Přestupkovou agendu povede v
rámci náplně své práce pracovnice obe-
cního úřadu paní Jana Karabcová.

6) Obecní rada uvažuje o zíízení
informačního střediska v píízemí
radnice s tím, že tuto činnost bude pro-
vozovat fyzická osoba. Je nutné předlo-
žit návrh pracovní náplně, požadavek
na potřebné finanční dotace z rozpočtu
obce pro rok 1998 a návrh smlouvy o
nájmu nebytových prostor,

7) Starosta obce informoval členy OR o
řešení problematiky při provozování
centrálqí kotelny v areálu Moravolenu.

8) Referát regionálnítro rozvoje OkÚ v
Sumperku nabízí zaiazení programu
rozvoje obce do V. vydání celostátního
nabídkového katalogu municipálních a

regionálních rozvojových programů.

9) Obecní úřad písemně požádal všechna
rekreační zaíízení ze starého Města a

okolí o dodání svých propagačních ma-
teriálů. Tyto budou prostřednictvím re-
ferátu regionálního rozvoje OkU v
Sumperku doručeny na výstavu tu-
ristických možností REGIONTOUR
98, konanou ve dnech 8. - 11. ledna
1998 v Brně.

10) Obecní úřad obdržel od přípravného
výboru "Koalice za záchranu žel'ezni'c"
prohlášení, upozorňrrjící na kritickou
situací stávající železnlční síté, a žádá
o vyjádření k tomuto problému. Obecní
rada se ztotožňuje s prohlášením a roz-
hodla o zaslání jeho kopií s doprovod-
ným dopisem crrganizacím, které
využívají želez-niční sít', t..|. Hanušovic-
ká lesní a. s., Grafitové doly s. r. o.,
PRO-BIO, Ligra a. s., spol. Královec.

11) Okresní úřad v Šumperku informoval
o vyhlášení třetího kola mimořádného
grantového programu "SOS - Povo-
deň".

12) Obecní úřad obclržel od nadace "Č]o-
věkv tísni" dotaznft, který je impulzem
k realizaci druhé ťáze pomoci povodně-
mi postiženým oblastem, nazvané
"Obec obci, člověk člověku".

13) Na fond obce v rámci Programu po-
skytování státních půjček na opravy
bytového ťondu bylo poukázáno
400.000,- korun,

14) Ve středu 3.12.1997 se ve večerních
hodinách uskutečnila na radnici schůz-
ka starosty obce s místními obchodníky
za účelem projednání problematiky
stánkového prodeje ve Starém Městě.

15) Obecní rada žádá velite]e místních ha-
sičů o udržování hasičského vozidla v
neustále provozuschopném stavu,

1ó) Protože v roce 1998 budou opět vy-
psány dotační tituly na některé akce
investičního charakteru a ministerstvo
pro místní rozvoj již zpracovalo zásady
pro účelové dotace v rámci Programu
obnovy venkova, je třeba do rozpočfu
na rok 1998 zařadit přípravu některých
z vyjmenovaných akcí:

Studie: půdnínástavby na 51 b.j. v sídlišti
Budovatelů, severní strana náměstí,
plavecký bazén, regionální cyklostez-
ky.

Projektyl dům č. 70 na náměstí (prodejní
prostory, pasáž, fasáda), půdní nástav-
by na č. 356 a 357 v Jesenické ulici,
napojení 51 b. j. na teplovod, veřejné
osvětlení náměstí, vodní nádrže a
rybnfty (alespoň jedna lokalita), radni-
ce (informační středisko, muzeum),
Nádražní ulice ocl Senku po nový most
a křižovatka s u|. Fučíkovou, parkoviš-'t-'
tě ve Stříbrnicích a Velkém Vrbně,
dětské hřiště na květné, chodníky v ul.
Jesenické, Horní a Bezručově, vodo-
vod v Nové Senince, sklad u garáží
Grafitových dolů.

Realizace: rozvody kabelové televize spo-
lečně s telefony na Květné, oprava ko-
mrrnikace v Chrasticícb a Hynčicích,
oprava mo§tu u Spartaku v Hynčicích,
hraniční přechod pro osobní automobi-
ly přes Kladské sedlo, oprava kapličky
nad Stříbrnicemi, infokanál na TKR,
zapojení televizní stanice PRIMA,
další etapa kanalizace, ve spolupráci se
stavebním úřadem řešit dům č, 105 ve
školní ulici.

17) Starosta obce seznámil čIeny obecní
rady s platbami za dopravní obslužnost.

7e zasedání obecní
rady dne 1 5. 12.97

1) Vedoucí volejbalového oddílu žákyň
pan Jaroslav Brachtl žádá o příspěvek
na činnost oddílu, který reprezentuje
obec na turnajích po celé severní Mo-
ravě. Obecní rada schvaluje částku ve
výši 2,500,- Kč na zakoupení dresů pro
10 hráček.

2) Ing. Vlastimil Hanuš žádá za TJ IvffiZ
Mohelnice o převod (proclqj) pozemku
parc,č.67 o výměře 6?2m'u ubytovny
Spartak v Hynčicích. Zádost bude
předložena ke schvá]ení zastupitelstvu.
Obecní rada navr|ruje v případě prodeje
cenu 100,- Kč/m'.

3) Základní škola ve Starém Městě žádá o
prominutí poplatku za pronájem
kulturního domu na Mikulášskou akci
rrskrrtečněnou dne 5.12.1997. OR

Z[atý rofr



souhlasí, částka 1.000,- korun bude
použita na nákup hraček pro děti z ma-
teřské školy.

4) Technické služby Jeseník písemně
oznámily nové ceny za svoz tuhého
komuná]ního odpadu. Obecní ťrřad
upozorní občany, že se od 1.1.1998
zvýšila jednorázová i čtvrtletní platba
zavývoz popelnic. Je též nutné odpo-
vědně třídit separovaný odpad, protože
počínaje l. lednem bude obec platit i za
jeho vývoz.

5) Zstupce starosty města Šumperka pan
Z.deněk 7ntzáň žádá z důvodu zřízení
psího útulku v Rapotíně naši obec o
zapojení do tohoto projektu, a zároveň
o finanční pŤíspěvek ve výši 10,- Kč na
obyvate|e (celkem tedy asi 21 tis.
korun). Obecní rada navrhuje zařadit
tuto částku do rozpočtu roku 1998.

ó) Starosta obce předložil členům OR
kopie žádosti nájemnftů ze sídliště Bu-
dovatelů č.p. 401, 4OZ,403 a 4O4 o\-/ zakoupení digitálního přijímače pro te-
levizní stanici prima, obecní rada na-
vrhla zařadit do rozpočtu roku 1998
částku 50.000,- korun, a až bude pří-
slrršné zařízení v této ceně k dispozici,
bude zakotrpeno a instalováno.

7) Obecní rada projenala návrh na odpro-
dej kotelny v provozu Moravolenu,
respektive celého závodu ve Starém
Městě. Za kote] s fluidním spalováním
by musela obec zaplatit další milion
korun nad navrženou cenu. K této prob-
lematice se seide obecní zastupitelstvo
na mimořádném jednání ve čtvrtek
I8.I2,I997 v 16 hodin na radnici. Poz-
ván bude dá]e ředitel Moravolenu
Šumperk ing. Huf, řectitel závodu Staré
Město ing. Fulla, ing. Panský a ing.
Trčka, Obecní rada po diskuzi iedno-
myslně odsouhlasila realizaci koupě
celého areálu.

.-- 8) Starosta obce seznámil členy OR s da-
ňovou výtěžností zn rok 1997.

9) Starosta informoval obecní radrr o po-
depsání srnlouvy na čerpání návratné
finanční výpomoci podle Programrr po-
skytování státních půjček na opravu by_
tového tbndu. Obec obdržela plo tyto
účely 400 tis. korun.

10) Firma Recycling park Šumperk
předložila výsIedky sběru nebezpečné-
ho odpadu z22.77,1997.

1 1) Regionální agentura pro rozvoj střední
Moravy informovala o londu malých
infrastrukturních projektů - program re-
konstrukce pro zaplavené území.

12) Byla zadána výroba osmi dvojskříněk
do budoucí hasičské zbroinice.

13) Ministerstvo vnitra ČR zastoupené
ing. Josel'em Cápem žádá o pomoc při
řešení problému rrbytování Romů, kíe-
rým nebyl v zahraničí udělen azyl.

CO BUDE DAL S
AREALEM

MORAVOLENU?
Ve č,tvrtek 18,12.1997 se na stafo-

rrrěstské radnici sešli zastupitelé obce s
dalšínri pozvanýnri, aby řešili příští
osud areálu Moravoletru ve starétrr
Městě.

Ředitel Moravolenu Šuruperk irrg.
Huf seznánril přítotttné se situací.

V současné době je v provozu skánta
a část bělidla, nově bylo zavedeno
barverrí příze. Nynčjší nájenrce Starlerr
Staré Městcr rrrěl do 31.8.1997 oznátnií,
zda má zájetn o odkoupení píovozu za
zůstatkovou hodrrotu. Jelikož do do-
hodnutého ternrínu své starrovisko
rresdělil, projevila zájerrr o kotrpi firrru
NET Staré Město.

S ohledem lra skutečnost, že součástí
areálu závodu je i cerrtrální kotelrra,
která zásobttje t€plen nejerr výrobu, ale
také obecrrí byty, byty a. s. Ligra, pro-
vozy firnry NET a je zde zámét postup-
rrě napojovat další objekty (tři budovy
školy, kultunú důnt, obecní úřad, byty
kolen nánrěstí), vstoupila do jednání s
Moravoletrettr i Obec Staré Město. Obec:
již nyní vlastní 25 % kotelny a 50 %
horkovodu. Budoucí provozovatel ko-
telrry se bude tnuset chovat tržné a z
toho je odvozetra i cerra doclávarrého
tepla. I obec jako potencionální najitel
se bude trruset chovat tržně, ale vzhle-
derir k tcrnru, že bude teplenr zásobovat
vlastní obyvatele a vzhledern k za-
nrěsttratrosti ve starorrrěstskérn regionu
se rrrůže chovat citlivěji rrež podrrika-
telský subjekt.

Řertitel provozu irrg. Fulla pak poclal
podrobnější inforrrrace. Zajištěttý vý-
robní píogram unrožřruje až třísrrrěnrrý
provoz. Ze čtyřiceti zanrčstnanců tná
15 % sniženou pracovrrí schoptrost.
Díky tonru, že Starlen investoval do
nové výroby , je prozaíittr ve ztrátě.
V příštínt roce už by ntěl "nabral dech"
a výrobní prograru by nrohl být ziskový,
Barverrí je energeticky náročnější (na
teplo), ale ekologicky citlivější, jelikož
se používají barviva odbouralelrrá ve
vodě. Odběr vyrobeného tepla je zatírrr
rredostateČný, na souČasné lulroŽství na-
pojených objektů je provozovaný kotel
s fluidníttr spalováním uhlí předirrrerrzo-
vaný. V případě největšího odběru
v zinrrrím obdobíje kotel využívaný na
55 7o výkottu, v létě dokonce jen na 10
- É %. Kotel, kte rý je schoperr produ-
kovat 4 t páry za hodirru, drres dodává
ve špičce jen 2 t, často bývá dokonce
odstaverrý. Při rozšířerrí systénru se
účittttost zvýší, provoz §e §talre ekotro-

ničtějšínr. Firrrra Starlen nrěla píevzít
firrarrční závazek rra fluidnírrr kotli. k
tomu nedošlo, nrajitelenr zůstává doda-
vatelská firma Kovostav, která za něj
požaduje 1,,5 rnil. Kč. Kotel rnůže spa-
lovat i biotnasu, která se ale rrrusí v
porrrěru 1 : 3 rníchat s uhlím. Podle
měření je množství produkovaných
NOx a S02 v ttonrrě, je rrutné dopracovat
zachycování pevrrých úletů (popílku).
Přestavbou původního kotle na kotel s
fluidrrírn spalováním se podařilo jeho
účirurost zvýšit o 20 (řo,

Firrrra Neuwirth z Buchlovic zpraco-
vala dvě varianty ekononrického rozbo-
ru s vytápělrínr obce z kotelny v
Moravoletru, a to jedrru se spalováním
uhlí a jedrru se spalovárrítrr biortrasy.
Varianta se spalováním biorrrasy je
vzhlederrr k rrutnosti úpravy te chrroIogie
asi o 19,5 mil. Kč dražši, je zde však
nezarredbatelrrý prvek ekologický. I tak
by byla návrattrost itrvestice 10 let, pfi
spalovárrí uhlí by byla rrávratnost 8,3
roku.

Moravolerr Šurrrperk bucle postupně
rozebiraí a odvážet nepotřebrré techno-
logické zaíizerl.i, aby co rrejvíce mirri-
lrralizoval firraŇrrí ztráítt. ye starénr
Městě zůstarre vybavetrí, které nyní vy-
užívají zatrrěstrrarrci pod vedertírrr irrg.
Fully. V současné dobč jsou volrré sto-
lařská dílna, záruečnická dílna, velké
skladovací prosto,Iy, rozsáhlé verrkovní
plochy. Součástí vybavettí je i ntalá
vodní elektrárrra se spádenr 6 tn, kí€rá
nrůže rnít po zprovoznění výkorr cca
11 kW. Starlerr by pro svou výrobu
potřeboval přibližně polovinu areálu.

Pro rok 1998 se opět připravují-do-
tační tituly a programy (optirrralizace
vytápění, vytápění škol a obytrrých
bloků, znrěna toprrých systérnů na eko-
logičtější fornry a pod.), čírnž by koupě
areálu Moravolenu byla opět zajínravěj-
ší. V únoru přijede do Starého Města
dáttská nrise, která bude prověřovat si-
tuaci v zásobovárrí obce teplent z obno-
vitelrrých zdrojů.

Pokud nebude obec majitelenr kotel-
rry, je zde reálné nebezpečí, že bude
provozovateletn "tlaČena do kouta". Za
rrěkolik let by pak rtrusela stavěí kotelrru
vlastrrí, která by byla několikanásobttě
dražší, než je dnes celý areál Moravo-
lenu. Naopak pokud bude vlastrríkenr
kotelrry, nrŮže satrra statrovovat c€ny
tepla odběratelťrnt. Vlastrrictvínr pro-
vclzrrích budov takó nrůže aktivrrě
ovlivňovat zamě§trralro§t v regionu.

Z jcdttálí vzešlo doporučení obecní-
ho zastupitelstva o koupi nroravo-
lerrského závodu dále jednat.

D ing. Parrský
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Pohledy do ninulostí
Ve 13. pokračování Pohledů jsenr

trapsal, že do roku 1558 tvořil ttáš znak
jen stojící nredvěd, Yycházel jsenr při
tortr z archivrrí složky okresrúho archívu
č. 1318, kde je několik listin z konce
minulého a prvrrí polovirry tohoto stole-
tí, kterýnri se rráš obectrí úřad v té době
srražil zajistit legitinitu používání
rtrěstského zrraku a prapoíu. K torrru
nadřízené orgány většinou požadovaly
originální doklady o udělení privilegií.
Ty ovšem obec nikdy treměla a :užívátli
rrrěstskébo zrraku zdůvodriovala odvo-
láním se na historii města - origittálttí
listirru v klášterrúrrr archivu v katrrerrci
z 5. 5, 1325 (zúná Wústehubeho da-
rovací listirra) a nejstaňí městskou kro-
rriku F. J. Friebecka z konce ].8. století.
Tak tonru bylo rrapř. 24.5.1939 či 12.
5. 1941,. V posledním z těchto dopisů
píše starosta obce řediteli Městského
llluzea v Sumperku; "Na Váš dopis z 29.
dubna ohledně našeho znaku sděluji:
vzrrik rněstského znaku se nedá listirra-
rni dokázat. Starorrrěstský letopi§ec Fri-
ebeck, který žil v 2. pol. 18. století a o
kterého se opírá vzttik pověsti, zpravuje
o tottt, že roku 1336 rravštívil Karel IV.
Staré Město a povýšil obec na "svobod-
rré rněsto horrrí", při tonr rrru propůjčil
jako znak rra zadních nohou stojícího
nrědvěda, který drží v pravé přední tlapě
stříbrué hornické kladivo. vzttik znaku
uvádí Friebeck touto událostí: Karel IV.
při pobytu ve Starém Městě zabil veli-
kého rnedvěda v lese severttě od města.
Toto rnísto se ještě drres jmenuje
Medvědí rokle. Drrešní znak se od te hdy
propůjčeného podstatně liší, neboť uka-
zuje rnedvěda, proti rrěmuž horrrík mává
kladiverrr. Tetrto ztrak se objevuje po-
prvé v obectrírrr razítku roku 1674 a

rrásledrrě ve všech pozdějších." Ve 13,
pokračování PohledŮ jsem tedy při vy-
právění o horrrické tradici naší obce
opravil své dosavadtrí představy o po-
sloupnosti figurálního zastoupení na
trašen znaku podle této citace a napsal,

Obr.1.: Najstarší
znak používaný do
r. 1563. Hornít< je
při pohledu ze š!íIu
vpravo,

že prvnínr městských znakem byl sa-
nrostattrý medvěd. O tři něsíce později
ve Zlaténr robu 4/96 zveřejnil ing.
Parrský úryvky z knihy L, Baletky a J,
Loud y " Zna ky nrěst Severorrroravského
kraje", ve kteréje ale jako původní uvá-
děrr zrrak s horrríkeIn a nredvědenr. Drres
bych tedy chtěl tuto rozpornou záleži-
tost objasrrit.

Ve Vlastivědných zajínravostech
OVM Sunperk, uveřejňovarrých v 80.
letech v okresnínr týderríku Naše slovo,
byl zveřejněn 27, I0. 1982 článek Sta-
rorněstský nrěstský znak, který by nrně
k tonru nrěl posloužit. Po úvodní citaci
zt,Átné povčsti se zde dále píše: "Proto
prý rnarkrabě udělil Starénru Městu,
vzhledenr k jeho význanru pro těžbu
drahých kovů zlata a stříbra, rrrěstský
znak, který ličive zkraíce orru příhodu:
ve zrrakovóm poli je vpíavo horrrík
obrácerrý doleva, oblečený v kukle a

suknici, který hornickým špičákem, jejž
drži v prav é rltce, zabijí medvěda vzpří-
rrrerrého v levé části znakového pole a

obráceného proti horrríkovi. Poprvé se
s títrrto znakem setkávánre sice až na
rrejstarší znáné pečeti rněsta z roku
].563, avšak vzhledem k tomu, že nrá
tvar rattě gotického štítu, není vylouče-
lo, že byla vyrobena kopií rrrnohenr
staršího pečetidla srrad už ze 14. století.
Vyhotovení nového pečetidla pak bylo
v souvislosti s rozšířenírn práv Starého
Města tehdejším jeho majitelerrr Václa-
venr ze Zvole v roce 1560 a rovnalo se
povýšení na trrěsto. Nejstarší zachovalé
pečetidlo z roku 1596 ukazuje už v re-
nesarrčnírrr štítě pouze vztyčeného a do-
leva obráceného rnedvěda s hornickýnr
kladívkenr v levé předrrí tlapě. Jde však
zřejrrrě jen o zjedrrodušerrí znakového
obrazu, úplnýn znakern rněsta je ten,
který známe z pečeti z roku 1563. Ten
je běžně užíván i na pozdějších peče-
tidlech a ruzitkách i vyobrazetúch sta-
ronrěstského znaku a j€ podnes
dokladem zašlé hornické slávy města.n

Otištěné faksinrile znaků dokazují,
že poslední věta v tomto článku není
přesná. Stejně jako rra rrejstarší pečeti i
dnes používátrte ve znaku horníka i
trredvěda, ale v obrácené poloze. Obr.
č. 1 ukazuje, že horrrík byl původrĚ při
pohledu ze štítu vpravo a nyníje vlevo
(viz obr. č.2a,2b.) Dostal se tam zřejmě
tak, že na prostřednínr ze tří našich

37. CAST

Obr. 2a: Nejčastější
podoba souěasného
znaku. Horník vlevo.
Nejstarší známá
pečeť má letopočet
1674.

znaků, kterému říkárrre "zjedrroduše-
rrý", byl původrrě vpravo otočený nred-
věd obrácen doleva, což je zřejnrě
základní postaverrí figury rra štítě. Když
potom později norníka na městský znak
vnítili, medvěda už rreobrátili a honrík , 

_

se dostal na opačnou stranu. Zbýváješté
vysvětlit slovo "později". V blíže ne-
určenénr člárůu, který nrá v osobnínr
archivu irrg. Panský, se říká, že poslední
znak se užívá od 18. století. Kronikář
Friebeck však koncem 18. století popi-
suje ale jen znak zjednodušený. V uve-
dené knize Baletky a Loudy se zase mj.
píše: "Pečetidlo z roku 1596 ukazuje
rněstský ztrak podstatně zjednodušený.
Má totiž ve štítu pouze stojícího doleva
obráceného nedvěda. Terrto znak popi-
suje také V, R. Widinský, který udává,
že v pol. 19. století byl štít zlatý a
medvěd držel navíc kladívko." Toto
ívrzení tedy unrožřruje i existenci dvou
zjednodušených rrrěstských znaků - sa-
rrrostatrrého nredvěda a medvěda s kla-
dívkem. Koncen listopadu rninulého
roku zakoupil OIJ zcela novou ktrihu s
touto ternatikou (J. Augustin: Česká re- ,J
publika v synbolech, znacích a erbech.)
Zcle se v texfu o našenr zrraku jeho pů-
vodrrí a současná podoba potvrzují, ale
o zjedrrodušerré se říká, že "existovala
jen krátce"a alternativa medvěda s kla-
dívkem je uváděna jako "nedoložený
dohad".

Tomuto ívrzení by odpovídala i sku-
tečnost, klerou jsem zjistil při prosinco-
vé návštěvě okresního archívu. Zde je
uložetra tteinventovaná s]ožka označe-
ná texterrr "Staré Město - pečetě", ve
které je uloženo 15 originálních pečetí.
(Dvě z nich jsou dvojmo, pět je více či
nréně poškozello, v jednonr případě se
jedrrá pouze o torzo pečetě, dvě jsou
zřejrrrě razítkovýrni negativy. I orrěch
zbývajicich pět však potvrzuje krátkou
existetrci zjedrrodušeného znaku. Sa-
mostatný rnedvěd obrácený vlevo, který
v napřažených tlapách nic nedrží, nrá na
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Obr. 2b: Jednazméně
obvyklých podob 9ou-
časného znaku. (Uče-
lová publikace Rudné
bane a magn. závody,
Bratislava 1984)

obvodě pečetě telrto text: "Sigillurrr ci-
vitatis Altstad 1596." Následné tři pe_
četě z roku 1,674a I704už mají horrríka
vlevo a rnedvěda vpravo, čili znak rrrá

už současrrou podobu. Zádná z pečetí
nemá medvěda s kladívkenr.

V archivnínr spisu 1318, který vzpo-
nírrárn v úvodu, je však také výtah z již
rozebrané krrihy "Městské znaky Ra-
kouska - Uhenka" od H. G. Stróhla,
která vyšla v roce 1904. V roce 1933 ho
zaslalo Hortroslezské krrihkupectví
Opava na žádost obce rnísto kttihy. Je v
rrěm zrrárný barevrrý popis zrraku, kteý

\_, platí dodrtes (rnodrý štít, žluté honríko-
vy kalhoty), ale je tu také podivné zpo-
chybnění rrredvěda: "Dodatek naší
historické spolupráce: Dle našeho nrí-
nění se jedná o rttytologické zvíře, Jeho
vyobrazerrí ve znaku nerná nic spo-
lečného s výskytern tohoto druhu v Je-
seníkách. Podle nejrrovějšího bádání
prof. Wirtha představuje ... "(?) - dále
se text bohužel nepodařilo srozumiteltrě
přeložit. Toto podivrré tvrzerrí, které
zpochybňuje existenci ttredvěda rra

trašertr znaku , byt zcela ojedirrělé, bylo
pro llllre jen těžko pochopitelné, ale jetr
do zrníněrré poslední rrávštěvy v OA. V
uvedené složce je totiž ve dvou vyhoto-
veních uložerra také ona nejstarší pečeť
z roku 1563, o které psalo Naše slovo a

podle které rrěkdo trartraloval znak
(obr.č.1). Pečeťje skutečrrě v gotickém
štíttl, tra obvodu nrá ještě zajímavý

r-- rrápis "Sigillurn civitatis antiqua", ale
tcr, že obě figury představují honríka a
rne dvěda, lze ííci jen se zrračrrou
představivostí a předevšínr znalostí
historických souvislostí. Vpravo stojící
postava rnŮže představovat kohokoli,
zvíře stojící rra zadních nohou na levó
straně štítu připorníná spíš zástupce dru-
hohorní faunv z Burianova atlasu,
Žádnékladívtó jsem nikde nanašel a o
vzájenrnérn vztahu obou postav na štítě
by se nrohlo spíše říci, že spolu zápasí.
Protože ale ctínr, že lépe je jedenkrát
viděti než vícekrát slyšeti, nechal jsertr
pořídit fotografii této pečetě a v rrěkte-
rérn z dalších čísel vám ji předložítn k
posouzetrí a spolu s rrí i zjednodušený
nrěstský zrrak, který drres chybí.

Část zrrúrrěrré archivní složky tvoří
také koresporrdettce obce týkající se rra-
šeho rrrěstského praporu. O trěnr sice
lrrlloho nevírrre, ale faksirrrile titulrrí

strany propagační skládanky obce jeho
existenci potvrzuje, Z listin archivu se
pak dovídáne, že Spolek Rakousko -
sudetoněnreckých vojáků připravil na
14. Iedrra 1939 v Berlíně slavnost spo-
lubojovrríků a požadoval zaslání i rraše-
ho rrrěstského praporu. Starosta
dopiserrr ZL 12.1938 slíbil dodat 10 m
dlouhý prapor s městským zrrakern a

pak následovalo střídání dopisů mezi
dodavaíelem - Unrěleckýnr družstvem v
Opavč - a obcí. Šlo přitóm o peníze, ale
také o vhodnou látku, bílá byla k dispo-
zici hned, ale světlenrodrou museli shá-
nět, až 30. 12. 1938 družsfvo ozna rrruje,
že nrodrý vzor č.116 se právě zavádi a

sděluje cenu. Přesto 5. 1. 1939 starosta
píše do Berlírra, že "přes svůj příslib
netnůže pro nrinrořádně těžké nrateri-
ální podrrrínky prapor k uvedenému
datu poslat". Ve složce však jsou v
sáčku uldžcttý vzory obou barev - bílá
a nrodrá. Ta druhá se dosta]a na náš
prapor vcelku logicky z městského
zrtaku, vysvětlení pro bílou však zatím
rremám, Spíše bych čekal barvy hornic-
ké - žlutou nebo černou.

Současná situace pro užívání našeho
znaku je následující: Obec nenrá přizlta-
ný slatut nrěsta. Rozhodnutím Mi-
tristerstva vnitra však může nrěstský
znak v podobě 2a,2b používat, barvy
zrraku nebyly rněněrry, Právo užívat
znak je tzv. vyrJržené. Městský prapor
schválen netrráttre. protože součástí
obce jsou dnes i různá občanská sdru-
žení a o1ganizace, je třeba připornenout
i to, že i ony rrrohou po schválerrí obe-
crrírrr zastupitelstvem na svých úředních
razítkách a listinách tento znak užívat.

Za propůjčerrí obecní skládanky dě-
kuji p. Truttrranovi a za pracovrrí pře-
klad listinného nrateriálu archivního
spisu 1318 p. Zd. Pavlů.

E Václav Černý - kronikář

Část titutní strany propagační skládanky ('Le-
tovisko a místo zimních sportŮ'), kterou datu-
jeme do počátku 30. lď proto, že se tu píše i
o našem koupališti.

Hladina řek bude
měřena ultrazvukem
Okresní úřad v Šumperku rozmistiza-

čátkem roku na horních tocích řek stani-
ce, kteté budou ultrazvukern rněřit úroveň
jejich hladiny, Nechce se totiž spoléhat
jen na hlídky v obcích, které stav vody
sledují při jarrrím tání a vydatnějších
deštích. Narněřené hodnoty budou pomo-
cí kabelové sítě a radiového signálu pře-
dány dispečinku ,u Hasičského
záchranného sboru v Sumperku, kde je
nepřetžitá služba, a §tarostŮm obcí,

Dálkové srrírrrače hladiny řek budou
urrrístěny rra nrostních konstrukcích na
řekách Branné (Jindřichov), Bíezné
(Březrrá), Desné (Kouty, Rapotín),
Krupé (Staré Město), Mertě (Vernířovi-
ce), Moravě (Malá Morava, Hanušovi-
ce) a Moravské Sázavě (Vlčice). Kromě
výšky hladiny budou hlídat také průtok.
Dodávka a montáž bude okres stát 1,5
nrilionu korun.

E lZPl

SBĚR ODPADU
Obecrrí úřad Staré Město zorganizo-

val 22, listopadu 1997 ve spolupráci se
šumperskou firnrou RCP-Recycling
park sběr nebezpečného odpadu. Ve
Starém Městě i v nrístrrích částech bylo
celkem odevzdárro 63 televizorů, 15
rozhlasových přijírnačů, 55 autobaterií,
1].6 zářivek, 80 kg plechovek od barev
a 10 kg znečištěttých textilií, celkem
1,48 tuny odpadu, Můžeme konstato-
vat,že tato akce byla celkem úspěšná a
nrěla svůj smysl.

Naproti tonru je nutrré odsoudit koruání
jistého nezodpovědného jedince, který
tim, že do korrtejneru na separovaný
odpad - konkrétně textil - vysypal smetí,
zrrehodrrotil úsilí mnoha svých spolu-
občaŇ. Kontejtrer, který rnohl býl zdar-
ma odvezen a jehož obsah mohl být znovu
využit, rrrusel být vyvezerr na skládku.
Protože kdosi ušetři| 33,- korun za vývoz
popelnice, musela obec za znehodrrocený
obsah korrtejneru zaplatit z pokladny niás

všech 1,.786,- korun,

UPoZonxĚNÍ
vo

oBCANUM
Techrrické služby Jeseník zvyšují od

1.1.1998 ceny za svoz tuhého komu-
rrálního odpadu. Poplatek za jednorázo-
vý vývoz popelnice bude činit 44,- Kč
(doposud 33,- Kč), za čívrtletni vývoz
popelnice 440,-Kč (doposud 260,- Kč).

Za svoz a likvidaci separovaIrého
sběru, který byl zatim realizován zdar-
ma, budou TS Jeseník účtovat 800,- Kč
za kontejner a rok,

Z{aty rofr



SPOLECENSK o N lKA
Životní jubilea v lednu

75 let
Julius Kysučan 1,0,LI923

82 let
Bedřiška Kuličková 30,1,1916

83 let
Josef Roháček 2.1,.I91,5

BoženaKlirrrešová 16,1.1915
Arrna Hořáková 30.1.1915

Jubilantům přejeme do dalších let rnnoho zdraví, štěstí a spokojenosti.

Narozené děti
Nela Bergnarrová 1,4.1,I.1997

Rornarr Gábor 25.II.1997
Přejenre klidné a šťastné prožití dětství!

AKR

Staré Město, Sportovní 305

Staré Mčsto, Jeserric,ká 358

Staré Město, Zemědělská 7
Staré Město, Česká 326
Staré Město, Jesenická 358

Staré Mčsto, Budovatelů 403
Staré Město, Stříbrnice 61

Nový zákon
o odpadech

Od prvního ledna platí nový zákon o
odpadech, který obcírn ukládá, aby také
zajistily likvidaci rrebezpečného odpa-
du. V životě obcí se však projeví prav-
děpodobttě až kolenr pololetí. Obce
totiž vyčkávají s přijetím nových odpa-
tlových vyhlášek do doby, než budorr k
dispozici prováděcí předpisy. Do roz-
poru §e zákotrenr se títn tredostatrou,
rreboťv něnrje stanovena ještě půlroční
lhůta k vyřešení specifických problénrů.
Bez prováděcích předpisů by bylo
nesrrryslrté vyhlášku schvalovat,

Nejdůležitěišírrr boderrr v zákorrě je
laíizeli, že obce rtrusí zajistit likvidaci
nebezpečného odpadu. Některé obce
budují sběrrré dvory, v jittých obcích to
radrrí řeší stnlouvarni se soukrorrrýrrri
firnrami, Také Staré Město likviduje rre-
bezpečrré odpady ve spolupráci se spe-
cializovarrou firnrou, a sice Recyclirrg
park Surnperk.

Dále obec může ve své sarrrostatrré
působrrosti starrovit obecrrě závazrou
vyhláškou systénr sběru, třídění a zne-
škodřrovárrí kornurrálrrích odpadů včet-
ně systému nakládání se stavebnínr
odpadern. Fyzické. osoby jsou povilrny
ode dtre, kdy tak stalroví obecrrí vyhláš-
ka, konrurráltrí odpad třídit podle systé-
lllu statroveného obcí. Jsou také
povirrny proká zat, ja k odpa cl zrreškodrri-
ly. Za rresplrrěrrí povirrrrostí z obecrrě
závazné vyhlášky tnůže obec rrložit po-
kutu až do výše 10.000,- korun.

síoušrĚ rvĚrruÁ Musí
lešrĚ pŘes RoK počKAT

podle irrfomrace z irrvestičrrího oddě-
lerrí SPT TELECOM v Šurnperku není v
plárru pro rok 1998 zaíazela v regionu
Starého Města pod Srtěžníkent žádná
akce, Protože chcenre tak jako v roce
1"995 realizovat rozvody kabelové televi-
ze v sídlišri Květrrá formou přípoloží k
telefonůnr, budou kabelové sítě pro tele-
vizi i telefony dokorrčeny ažv roce1999.

V roce 1999 bude SPT TELECOM
ještě nrinro zníněného sídlištč Květrrá
pokládat,dálkový optický kabel Staré
Město - Hanušovice včetně účastnické
přípojné teleforrní sítě v dolrú části obce
(snrěr kasárna) a provádět účastnickou
přípojrrou síť v Hynčicích pod Sušinou.

OPĚT KE STÁNKOVÉMU
PRODEJI (ZR 12197)

Rád bych tírnto "poděkoval" Obecní-
rnu úřadu ve Starénl Městě pod Sněžní-
kem za rreobyčejnou podporu rŮstu
stárrkového prodeje.

proč na hrávat místnín obchodníkůrrr
títl,že stánkový prodej bude regulovátr
platnýnti vyhláškami?

Přírrosenr stánkafi pro obec je už
pouze jenom ta skutečnost, že většinu
kupní síly odvezou ze Starého Města
pryč, přírrosem pro zákazníka je krorně
rrízké ceny však i rrenrožtrost reklanro-
vat vatlrré zboží, rreboťobec uděluje po-
volerrí k prodeji térrrěř komukoliv.

Alespořr nátrr nehrozí, že by obecrrí
pokladna byla bohatší o odvederré darrě
rrrístních obchodníků, že by rrrohla být
vytvářena další pracovttí nrísta, že by se
konečrrě i rraše nralé nrěsto zač:alo roz-
víjet.

Jsrrre přece spokojeni s títn, že v po-
slední době to u násjde od desíti k pěti,

D M.H.

základní škola ve
Starém Městě.

Mateřská škola uspořádala 5. prosin-
ce v kulturním donrě již podruhé pro
děti i dospělé předvánoční odpoledrre s
prograrnen. Na rrěm se tentokrát kromě
dětí z mateřské školy podílely i děti
prvních tříd, žačky sedrrrého ročníku
předvedly literárně-drarnatickou hříč-
ku, zpestřenín programu byly německé
a anglické koledy, kíeré zazpivali ti, co
sc učí cizím jazykůnr. Prograrn s dětnri
rracvičily v nratekké škole paní učitelky
Sinrová, Oulehlová a Trutrrranová, v
prvních třídách parrí učitelka Černínová
a Hubíková, literární hříčku paní učitel-
ka Čerrrá a koledy paní učitelka Mu- 't_.cháčková s palrerll učitelem Stýblem.

Všechrry účinkující děti po zásluze
odrněrril dárky Mikuláš. Terr rnohl bo-
hatě rozdávat díky Várn všenr, kteří jste
se připojili k trašenu ilejdůležitějšímu
sporrzoru - Mysliveckénru sdružení ve
Starém Městč, jehož zásluhou se nrohli
dobře bavit i dospělí rra večerrrí zábavé.

Děkujente Vánr všerrr, kteří jste se
přišli rra vystouperrí dětí podívat, při-
spěli jste dobrovolnýnr vstupnýnr, hlav-
ně však musírne poděkovat všem
právrrickýrrr a fyzickýtn osobánr, které
se rualýrni i většínri dary podílely na
zdárrrérn pniběhu odpoledrre i večera.

Jsou to zejrrrérra:

' Investiční a poštovní banka a.s.
' Prodejna ALEX
" Poštovní spořitelna --,/

' CUKRARNA ve St. Městě
" Prodejna DIANA
" Prodejna EVA
" Prodejna JED}IOTA' Prodejna KVEUNKA
" KADERNICTVI ve St. Měsíě, sTARoMĚsrsxÁlÉrÁnNl
' Prode.ina LUKRÉCIB
' Prodejna MA§NA
" Chala NAVRSI
' penzion NÁnolnÍ oŮlr
" Prodejna OBUV
' Obec Staré Město
' Pekařství XnÁl
' Firnra PRO - BIO
' Prodejna SPQBTOVNI POTREBY
" Prodejna SMISENKA
' STARLEN Staré Město
' Prodejna ŠÁnra
" Vojen_ský útvar ve St.Městě
" paní Sárka Kudláčková

Výtěžek bude použit rra rrákup hra-
ček pro děti v nratehké Škole.tr irrg. Parrský

Zfatý roÉ



Poěasí v listopadu 1997
Datum 2 3 4 5 6 7 8 9 l0
leDlola max.'c 4,6 10,4 6.2 |,z 7,8 15,2 í 6,8 15,8 12,2 13,2
teploia mln, 'C §,8 -1,2 -1,8 -5,8 3,4 9,6 13,0 11,0 8,0 7,4
teplola plům,'C 4,4 0,8 _ín 5,4 lJ,z l4,6 13.1 1,1,0 3,7
sníh v cm

llunečni svil v h 5 4 1

Dalum 11 l2 13 l4 í5 í6 l7 l8 í9 20
leDlola max. 

oC
10.2 ,15,8

10,6 9,8 7,8 o,2 0,4 1.0 2.0

ieplota min.'c 3,0 6,8 8,2 6,0 1.1 3,4 2,0 Á^ -J.l -7,8

leplota ptům"c 7,7 ,1 1,5 7,8 6,4 4,7 J,J -2,5 2,2 -,l o

;níh v cm 3,5 4,5 2,5

lluneóní svit v h 2 2

Datum 21 22 23 11 25 26 27 28 29 30

teDlota max. 'c ,l,6
4,2 3.0 4,6 2,a AA 3,8 4,6 4,8 9,2

teDlola min. 'c 11,4 0,2 -3,2 -2,0 {,4 0,2 a,2 l8 2,0 4.0

leDlota Drům.'c 1,9 1.7 ^c 0,9 ,1.9 1,3 3,0 3,0 6.7

snih v cm 5,0 4,0 3,0 7,0 J.U

slunečni svit v h 1

tobus vypraven z rnísta, jinak odjíždí ze
Surrrpe rka.

Městečko podaca |eží na břehu rnoře
rttezi Splitern a Dubrovníkern v překrás-
trérrr prostředi pláži, Ietrrovatrých
rrádhernýrni horarni. Naleznete zde vše
k prožití kouzelrré dovolené. Neváhejte!

podrobné itrformace ve starénr
Městě Ván poskytnou pánové Alois
lycha a Pavel Russrrák, nebo přírrro CK
Sunrperk na tel. 214541,.

Novinky z volejbalu
\../ Výsledky 5. kola obIastního přeboru

žákyřr ve Stcrrrberku:
ŠternberkA- Uničov 2 : 0 (7,I)
ŠterrrberkA - Šternberk B 2:0 (7,2)
Šternberk A - Hanušovice +

v prvnínr'setu, ale potonr nás Šternbe-
račky "drtily" svýrn podánín.

Cestu části dnlžstva k zápasůrrr 5.
oblastního kola sporrzorovala firrrra
Grafitové doly Staré Město. Dčkujene
vedení závodu a řidiči p. Stěpaníkovi.

Těrnito zápasy byla ukorrčena první
část soutěže. Neoficiálně skončilo naše
družstvo rra 6. nrístě ve své skupině se
čtyřnti vítězstvírni a deseti porážkami
(třikrát už ve 3. setu). Prvrrí c!vě
družstva postupují do firrále I. a clsíatní
do finále II. Hrací terllrílry pro firrále II.
a tedy i pro naše hráčky jsou I7 , a 31,J.,
'7. a 2l. a 28.2,, I4.3.1998, Pořadatelé
zatírrr trcJsott stanovetti.

E Trerréři
P. Potlvolecký,

J. Brachtl, M. Lysák

KDo uÁ nÁo HUDBU,
DLoUHo zlJE

Ve Starérn Městě pod Sněžníkerrt se
vyuč:uje hudbč ve hře rra housle, klavír
a kytaru. Výuka je každou středu od
11,30 hodin v budově záklaeJú školy na
ttáměstí, učebrra č. 2 a.

D Aprobovaný učitel
Jaroslav Trdla

Myslíte již na léto?
Chcete prožít krásnou dovoletrou tra

Makarské riviéře v městečku podaca?
Nerrí rric snazšího! Právě senr připravila
pro Vás CK Trarrsport Servis s. r. o.
Suntperk dvarráct desetiderrních turnusů
již od 16.6. až do 12.9,1998. Pobyty
jsou orgarrizovány v apartnránech, do-
prava autobusem, stravováttí vlastní,
Je rrrožtré dohodnout i vlastttí dopravu.
V případě většího počtu zájerrrců ze Sta-
rého Mčsta v jednon turlluse bude au-

Staré Město 2 : 0 (11,10)
Štentberk B - Hanušovice +
Staré Město 0 : 2 (-3,-5)
Šterrrberk B - Urričov 2:0 (7,7)

Sestava spojeného dntžstva SK Ha-
nušovice a Starého Města: Horáková,
Hájková, Grorrychová, Povolná, Irirrri-
čuková, Stojková, Minarčíková, Talpo-
vá, Lapčíková.

V totttto kole předvedly naše hráčky
zatírrr nejlepší hru a jerr nréně štěstí v
závěru obou setů se StemberkenrA, kcly
téntěř po celou dobu vedly, je připravilo
o vítězství.

\/ Výsledky ó. kola oblastrrího přeboru
žákyřt v Uttič:ově:
Uničov - ZŠ Šternberk 0 :2
Uttičov-Prostějov 0:2
Uničov - Harrušovice +

Staré Město 0 :2 (-II,-7)
Prostějov - Hanušovice +
Staré Město 2: I (-t2,9,9)
ZŠ Šterrrberk - Hatrušovice +

StaréMěsto 2:0(1,5)
sestava družstva sk Hanušovice a

Starého Měsía: Horáková, Hájková,
Grorrychová, Povolrrá, Irirničuková,
Stoj ková, Mina rčíková, l-apčíková.

V zápase se ZŠ Šternberk připravily
hráčky ostatrrích <lružstev rrašinr donrácí
prostředí a doslova "kotel". Povzbudit
nás přijely také hráčky Olonrouce B,
kterýnt by naše vítčzství ještč za rrrči-
tých okolttostí rrtohlo zajistit posttlp do
firrále I. Ujali jsrue sc sice vede rrí 5 : 0

,,l :,l,:,i,,,:;Vél Staiérn,,,Městě|:a;iókó| í . .:l]1]1] 

.1,,,:|]:

: tyto opravy elektróspóřebičů l,.:,:,:,

:,,,,,,,,,,,,,',','''''
Ve Vašich,'lýlggň , ,,,

-.-chladničkV a mrazničky ::,' ,.,.,

*automalické §r:ačky ,,,, ,,, ,''",

- Volejte tel;: 0645/4O116o:,,
,.' .. 

=aaRO :l,CHUEEJ,,,,,,,,,,,:
š*otnísz, 79o 01 .lešÉr.ríx
, ,::,

Oznamujeme občanům, že
ve dvorním traktu

domu č. 70 na náměstí
ve starém Městě

je od 8,12.1997 otevřena nová
prodejna

pnŮuysLovÉ zBoží
Nabízený sortiment:* kuchyňské potřeby* železářské zboží* elektrospotřebiče

Otevřeno
pondělí až pátek
9-12 13-17

sobota
g-12

Těšíme se na vaši návštěvu.
zdenka Raczková

Z[aty rofr
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LEDEN 1998

6. úterý 16.00 a 19.30 hod Vstupné: děti 19,- Kč
dospělí 31,- Kč

Bláznivó kamedie s opičím mužem v akci a krósnou dívkou v nesnózích. Nebo
to bylo naopak? Dabováno

KRAL DZUNGLE (gt min)

10. sobota

MlB - MUŽl V ČrnnÉM (ge,,n)

16.00 a 19.30 hod Vstupné: děti 1,9,- Kč
dospělí 31,- Kč

Clróníme Zemi před šmejdem z vesmíru. Tommy Lee Jones a Will
Smith v akční scifi komedii z produkce Stevena Spielberga.

Pohraniční obce se bojí
izolace13. úterý 1"6.00 a 19.30 hod Vstupné: déíi I7,,

dospělí 31,-

TURBULENCE (96 min) Strachna palubě Boeingu 747...

17. sobota 16.00 a 19.30 hod

Kč
Kč

TAJNY AGENT JACK T. 1so min1

Vsíuprre: děti 19,- Kč
dospělí 31,- Kč

Jeden muž, jedno ta-
jemství. Příležitost skon-
čit v pekle. V hlavní úloze
Steven Seagal.

20. úterý 16.00 a 19,30 hod . Vstuprré: děti 19,- Kč
dospělí 31,- Kč

Komedie o tom, že více otcťt nemusí být někdy
na škoúl

DEN OTCŮ (99 min)

23. pátek t2.30 a 16.00 hod

HERCULES 1sz min;

Vsfupné: děti 15,_ Kč
dospělí 29,- Kč

Walt Disney Pictures uvádí vzrušující dob,
rodružs tv í antickélto superltdiny.

24. sobota
uv,

16.00 a 19.30 hod Vsfupné: děti 19,- Kč
dospělí 31,- Kč

Agent FBI a psychopaticlcý terorista -

dva muži, dvě tváře, jeden společný
osud. Akční thriller s Jolmem Travol-
tou a Nicolasem Cagem v hlavních ro,
lích. Mládeži do 12 let nevhodný.

TVAR| V TVAR (138 min)

31. sobota
,v

16.00 a 19.30 hod Vstuprré: děti 19,- KČ
dospělí 31,- Kč

Lež má krátké nohy. Jak je to s pravdott? Jim Carrey
v hlavní roli americké komedie. Dabováno.

LHAR, LHAR

Ve vstupném je již zahrnuta 1,- Kč na fond kinematografie !..
Připravujeme: Jaguár,Páaý element, Sám doma 3, Kontakt

Přestože §tát deklaruje zájem o roz-
voj regionů včetně pohraničí, předsta-
vitelé nrístních samospráv tento názoí
vesměs nesdílejí. Lidem u hrarrice se i
sedm let po revoluci žije stále téžce, a
mnozí se proto obávají postupného vy-
mírání pohraničních obci.Za klíčový se
obecně pokládá dostatek pracovních
příležitostí. Ty by měly lidi připoutat k
rnísru, zvýšit jejich příjem, a tínr i živol-
ní úroveň. Obce by přitorn měly mít
možnost posílit výběrem daní své chudé
rozpočty. Jak však někteří staro§tové
upozorňují, musela by se změnit i le-
gislativa, neboť ta dnes podnikatelŮm
umožňuje odvádét daně jinde, než malí
své živnosti.

t

Řešení není pouze v dotacích, ale v\.-/'
podpoře podnikání, která by mě_la dát
vznikuout trvalejšínr hodnotám. Spatná
je i dopravní obslužnost. Také ona se
podílí rra tom, že část práceschopných
obyvatel je na sociálních dávkách.

Pracovníci Ministersťva pro místní
rozvoj však situaci nevidí tak tragicky,
Snaží se podnikání podporovat projekty
z programu Phare, naději vkládají do
vládní regioná|ní politiky. Je ío však i
otázka místních poměrů. V obci musí
být lidé, kteří budou schopni kontrétní
programy přijnrout. Měly by vzniknout
agrofarmy, řemesla, rozvíjet se rná tu-
ristika. Představy ideální. Varuje však
nedostatek volného kapitálu. Mezi
lidmi finance nejsou a na dotacích vše
být rremůže.

1 Z.Z.

zLani noH _,pravodaj obce Stare Město, vydává ob§}ííiř""Ť§ftrŤŤ3:#_:+i,ťir#lŤti§"*$vky nenrusí nutně vyjadřovat stanoviska vydavatele.


